Eaxencice 1 : (3 points)

Pour chacune des trois questions, trois affirmations sont proposees. Reconnaitre I'affirmation

exacte.
1) Une transformation qui admet pour écriture complexe z'=a z + b. ot a et b sont
deux nombres complexes, dans le plan complexe :

[a] estune similitude  [b]est une translation lorsque a = 1 [c] admet un unique

point fixe Q d'affixe —

2) Dans le plan orienté, ABCD est un carré de centre O tel que (Efﬁ) E%[zﬂ] On

consideére la similitude directe S de centre A, d'angle % et de rapportg .
L'image de B par S est :
[a] D [b] C 0
3) ABC est un triangle équilatéral direct, | est le milieu de [AB] , et festla C

similitude directe qui transforme AenBetCen |. Le rapport k de f et I'angle a

de f sont tels que :

@ k = Zetas—%[Zﬁ] @ k:%etaz%[&r]
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Exencice 3 :

Soit ABC un triangle rectangle et isocele en A.onnote |=A*B,J=A* CetK=B * Cet E le symétrique de C par
rapport a A.

1) Soit S; la similitude directe de centre B qui transforme C en A et S, la similitude directe de centre C qui
envoie A sur B.
a) Déterminer le rapport et ’angle de S; et S,.
b) Déterminer Si( K ) et S,(J).

2) Soith=S,0S" eth'=S;0S;".
a) Déterminer h(A) puis caractériser h.
b) Déterminer h’ o h puis caractériser h’.

3) Soit M un point du plan distinct de B et C soit Sl(l\/l)z M' etS,(M)=M"
Montrer que M’BM est un triangle rectangle isocéle en M. Donner alors une construction du point M’
connaissant le point M.

4) Montre que MM”’C est un triangle rectangle et isocéle en M et construire le point M’ connaissant le
point M.

5) Soit D le point tel que: A=D *B.
a) Montrer que S;(D)=S,(D)=E.
b) Montrer que si M # D la droite (M’M’”) passe par un point fixe a préciser.

Exencice 4 :

*vﬂir.’rn
Toutes hes mati tous les miveaux...


http://www.devoir.tn/
http://www.devoir.tn/

Dans le plan orienté, on considére deux triangles équilatéraux ADB et ACE de sens direct. On suppose que
AB=AC, faire une figure en prenant AB = 4cm et (EA_CJ = %[Zn]. Onnote: O=B*C,J=A*Eetl = A*D

.Tracer le triangle OIJ.

1)
2)

3)

4)

5)

Déterminer le rapport et ’angle de la similitude directe S de centre C telle que S(J)=A.

Soit K = S(0).

a) Montrer que le triangle COK est rectangle en O.

b) Déduire la construction de K.

a) Déterminer le rapport et ’angle de la similitude directe S’ de centre B telle que S’(A) = .
b) Quelle est I'image de K par S* ?

Soit T=S°S
a) Démontrer que t est une rotation de centre O et préciser son ongle.
b) En déduire que le triangle OIJ est équilatéral.

Soit R la rotation de centre A et d’angle 5 .
a) Montrer que RoS est une similitude directe dont on précisera le rapport et I’angle.
b) Déterminer: Ro S(C) etRo S(J). Construire alors le centre W de Ro S .

Exencice 5:

4 N
Soit ABCD un carré de centre O avec (AB ; ADJ = %[2%] et I=A*B.

1)

2)

3)

On désigne par f la similitude directe qui envoie AenBetDen I.
a) Déterminer le rapport et I’angle de f. Déterminer son centre Q.

b) Déterminer les images des droites (AC) et (CD) par f. En déduire que le triangle OQC est rectangle.

Soit g = f° Sic) on note J = Q*C.

a) Montrer que g est une similitude indirecte. Préciser son centre et son rapport.
b) Montrer que I’axe A de g est la médiatrice de [OJ].

Soit h = fog™. Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de h.

Soit f définie sur 1 =10, 2] par f (x) =

1) Etudier la dérivabilité de f a gauche en 2. Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
2) Dresser le tableau de variation de f.
3) Soit h définie sur 10, 2] pour h (x) = f (x) — x.

a) Etudier le sens de variation de h.

b) En déduire que I'équation f (x) = x admet dans ]0, 2] une solution unique a.et que 1,2 < a. < 1,3.

c) Tracer (C)etD:y=xdanslerepere (o, i,] ).

4) a) Montrer que f réalise une bijection de ]0, 2] sur un intervalle J que I'on précisera.

b) Etudier la dérivabilité de f * sur J.
c) Tracer lacourbe (C') de f * dans le repere (o, T, ] ).

d) Ecrire une équation cartésienne de la tangente A a (C') au point d’abscisse \/§

5) Calculer £t (x) pour tout x € J.

Exencice 1 :
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Soit f la fonction définie sur [0, 2] par f (t) = V1+t

1)

2)

3)
4)

a) Calculer f’ (t), ou f’ est la fonction dérivée de f.

b) Montrer que pour tout t élémentsde [0, 2], 1<V/1+1 <2

1 . 1
c) En déduire que pour tout t éléments de [0, 2], Z <f'(M)< E

Soit x un élément de [0, 2]. Montrer, a I'aide du théoréme des inégalités des accroissements finis que

1+%xs\/x+1 £1+%x

En déduire un encadrement de \/1,002

On appelle ( £ ) la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé (O,T, J) (unité 5
cm)

1
a) Tracer ( {) ainsi que les droites (D,) et (D,) d’équations respectives : y = E x+1 ety= Z x+1

3
b) Placez les points A (0, 1), B (2, 2),c(2.§j etD (2, 0).

c) Calculez, en cm?, laire de deux trapézes OABD et OACD.
d) On note A l'aire de la portion de plan limitée par I'axe des ordonnées, I’axe des abscisses, la courbe
(€) et la droite d’équation

x = 2. Hachurez cette portion de plan. Montrer que 62,5cm? < A<75cm?

1 1
Exencice 2 : Soit les fonctions numériques d’une variable réelle définies par : X+ f(X) :§(X2 +x+—j et
X

g g(x)=2x3+x2-1

1)
2)

3)

Démontrer que pour tout x= 0, les nombres f '(x) et g(x) ont le méme signe.

Etudier les variations de la fonction g sur IR. En déduire que I'équation g(x)=0 admet dans IR une
solution unique a, avec 0< o < 1. (on ne cherchera pas a calculer a..)

Dresser le tableau des variations de la fonction f.

On désigne par  la représentation graphique de la fonction f dans un repére orthonormé (unité 3 cm), par

I le point de £ d’abscisse -1 et par J le point de  d’abscisse +1.

4) a- Vérifier que la droite (1)) est la tangenteenJa C.
b- Déterminer une équation de la tangente I enla (.
5) Etudier la position de C par rapport a 3.
6) Utiliser les résultats précédents pour construire la courbe £. (On prendra 3 comme valeur approchée
de a.)
Exencice 3 -
. . (e IT .
1) soit les fonctions définies sur | 0; EY s fixX>sinx—xet g:X—tanx—xX.

Etudier les variations de f et de g. En déduire le signe de f et de g.
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2) Endéduire que pour tout x de }0;

() fou!

{ :sin x < x<tanx

x3 ul
3) Soit la fonction h: X > sin X_[X_?J définie sur {0; E{ .

a) Calculer h'(x) et h"(x).
b) Etudier les variations de h' et de h.

o I x3
c) Endéduire que pour tout x de 0;? :x—?<smx<x.

Evoncice 4 - (dpaints)
Soit f une fonction dérivable sur IR.
Ci-contre on a représenté dans un repére y! S
orthonormé (O; I J) la courbe (&) de la fonction f,
ses tangentes « horizontales » et ses asymptotes ; - N
d’équation 4

{

/

y=0en—wety=xen +o. (0] X

1) Par une lecture graphique :

a) Déterminer f(0) et f'(0).

: : : f(x
b) Déterminer lim f(X) ; lim f(X) et lim L .
XF—>—00 XF—>+00 X400
c¢) Justifier que la restriction g de f a I'intervalle]-oo ; 0 [ admet une fonction réciproque g™ et préciser

I'ensemble de définition de g™

g

2) Soit ( £’) la courbe représentative de g dans le repere (O;l ) ) Tracer la courbe ( (') et la demi-

tangente a

(€') au point d’abscisse 2.

3) Soit la fonction h définie sur IR par h(X) = 43, f (X) )

a) Déterminer 1M h(X) et lim h(X)
X—>-+00 XF—>—00

b) Montrer que h est dérivable sur IR et dresser le tableau de variation de la fonction h.
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